Final Report on “Current CPS Special Education Issues” Survey Results

May 9, 2018

Survey instrument was prepared by the Legal Advocates and published on-line via
SurveyMonkey through legal, teacher and parent advocacy networks. Survey was
open from April 23, 2018 to May 4, 2018 and was available in English and Spanish.
There were 2469 total respondents: 237 parents, 2000 teachers, 55 administrators,

2 students with a disability, 175 other (other and students with a disability data not
included in this report).



Data for Parents

Total number of parents who took the survey: 237

Have you ever heard of the CPS special education
"Procedural Manual"?
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Total Responses from Parents: 237

Have you ever seen a copy of the CPS special
education "Procedural Manual"?
(In print or online.)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Total Responses from Parents: 237



If you are a CPS teacher, administrator, or other staff: Have
you attended a training on the new CPS special education
Procedural Manual (dated February 2018)?

No, | have not attended a training but | was
S . 8.519
given the option to attend one - 1%

No, | have not attended a training and | was
- - A 20.36%
never given the option to attend one

Yes, | attended a training on the February I1

0,
2018 Procedural Manual 2.13%
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Total Response from Parents: 47 (this
data reflects parents who are
employed by CPS)

If you are a Parent of a CPS Student with a
Disability: Is your child consistently receiving the
services indicated on her/his |IEP this school year?

Not Sure

22.17%

No 46.15%

Yes

31.67%
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Total Responses Parents: 221



If you are a Parent of a CPS Student with a
Disability: Have you heard of the new CPS Special
Education "Parent Advisory Council"?
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Total Responses from Parents: 221

For Everyone: Have you seen, this school year, the following
issues (select all that apply):

A student was denied a special education service that was

in their IEP (e.g. aide, instruction by sped teacher, related _ 53.28%

services, etc.) because there was not money in the school s Y
budget to hire sufficient staff?

Encountered problems at an |IEP meeting because the
computerized IEP system wouldn't allow the team to enter _ 50%
something that the IEP team agreed on?
Student was denied Specific Learning Disability ("SLD")

eligibility due to insufficient data or DR not present at the _ 27.05%

IEP meeting.
Student was denied paraprofessional aide support due to _ 36.07%
insufficient data or DR not present at the IEP meeting. i ¢

Student was denied therapeutic day school ("TDS") due to
P reerrartetrmoeng. T 1331%

insufficient data or DR not present at the IEP meeting.

Student was denied ESY due to insufficient data or DR not o
present at the |[EP meeting. _ 21.31%

Student was denied transportation due to insufficient data
or District Representative ("DR") not present at the IEP _ 23.77%
meeting.
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Total Responses from Parents: 122 3

Numbers inside bars represent # of incidences based on 122 responses



Data for CPS Teacher or Staff

Total number of CPS Teachers who took the survey: 2000

Have you ever heard of the CPS special education
"Procedural Manual"?

No 56.35%

Yes

43.65%
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Total Responses from Teachers: 2000

Have you ever seen a copy of the CPS special education
"Procedural Manual"? (In print or online.)

No 71.75%

Yes

28.25%
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Total Responses from Teachers: 2000



If you are a CPS teacher, administrator, or other staff: Have
you attended a training on the new CPS special education
Procedural Manual (dated February 2018)?

No, | have not attended a training but |
O ler 3.21%

was given the option to attend one
No, | have not attended a training and | _ 0
was never given the option to attend one 94.64%

Yes, | attended a training on the February .
2018 Procedural Manual I 41 2.15%
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Total Responses from Teachers: 1903

If you are a Parent of a CPS Student with a Disability: |s your
child consistently receiving the services indicated on her/his
|EP this school year?

vorsure | 13 30%

Yes

vo [ s .7s%

42.86%
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Total Responses from Teachers: 112
(this data reflects teachers who are
CPS parents of students with
disabilities) 5



If you are a Parent of a CPS Student with a Disability: Have you
heard of the new CPS Special Education "Parent Advisory
Council"?
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Total Responses from Teachers: 152
(this data reflects teachers who are
CPS parents of students with
disabilities)



























